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Нушићеви родитељи - мајка Љубица и отац 
Георгијадес Ђорђе Нуша, београдски 
трговац, цинцарског порекла.
Бранислав Нушић у својој деветнаестој 
години , (1883).
Бранислав Нушић, 1884. године.
Изглед Смедерева у прошлом веку. Овде је 
Нушић учио основну шксшу и као дечак 
основао ђачко позориште у коме је глумио и 
писао прве, касније загублЈвне, позоришне 
комаде.
Неколицина великошколаца приликом 
извођења Шилерове драме „Дон Карлос” у 
Крал.евском Српском Народном позорипггу у 
Београду, 20.4.1885. Бранислав Нушић (стоји 
трећи с десна) у насловној улози.
Нушић као осуђеник иожаревачког казненог 
завода, 1887/88.
Бранислав Нушић као каплар у српско - 
бугарском рату, 1885/86.

Бранислав Нушић као каплар 
у Српско-бугарском рату,
1885/86.
Бранислав Нушић као вицеконзул. У  својој 
десетогодишњој дипломатској каријери на 
самом крају деветнаестог века, Нушић је, био 
писар конзулата у Скопљу и Битољу и 
вицеконзул (конзул никада није постао) у 
Приштини, Серезу и Солуну.
Бранислав Нушић као кум на венчању 
Софије -Цоце Миљковић-Ђорђевић и 
Милана Ђорђевића, 1901.
Нупшћ са својо децом - кћи Маргарита Гита 
(лево) и син Страхиња - Бан (десно), 1897.
Нушић у кругу своје породице - жена 
Даринка, син Страхиња и кћи Гита, 1904.
Бранислав Нушић ириликом своје 40- 
годишњице књижевног рада, коју је 
прославио у Београду 1924. године. Том 
приликом добио је велики број честитки из 
целе земље, као и иностранства.
Бранислав Нушић као управник Краљевског 
Српског Народног позоришта у Београду, 
1901. године.
Ансамбл Краљевског Српског Народног 
позоришта у Београду, 1901., са управником 
Б. Нушићем.
Бранислав Нушић као управник Српског 
Народног позоришта у Новом Саду, 1904. 
године.

Чланови Народног позориигга у Сарајеву, 
1926., са управником Б. Нушићем.

Чланови Народног позорипгга „Краљ 
Александар I” у Скопљу, 1919., са управником 
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Крал>евског Српског Народног позоришта у 
Београду, 1901. Седе с лева: Милован Ђ. 
Глишић, руски глумац Александар Иванович 
Сумбатов-Јужин, Бранислав Ђ. Нушић 
(управник) и Стеван Сремац; стоје;Лрагомир 
Брзак и Јанко Веселиновић.
Бранислав Нушић снимљен у Загребу, 1924. 
приликом премијере његовог комада 
„Сумњиво лице”, на сцени Хрватског 
Народног казалишта.
Бранислав Нушић из 1938. године.
Уљани портрет Бранислава Нушића, рад 
Јована Бијелића.
Бранислав Нушић, карикатура М. Шербана, 
1924.
Бранислав Нушић, карикатура Пјера 
Крижанића, 1924.
Бранислав Нушић, карикатура објављена у 
листу „Политика”, поводом његове болести, 
1937.
Бранислав Нушић, карикатура објављена у 
листу „Време”, поводом премијере „Мистер 
дсшар” у Народном позоришгу у Београду, 
1932.
Бранислав Нушић и Чича Илија Станојевић, 
популарни комичар, који је први тумачио 
многе ликове у Нушићевим комадима, 
карикатура.
Бранислав Нушић као Бен Акиба, на магарцу 
са пером у руци, карикатура аутора са 
потписом латиницом Тхед.
Бранислав Нушић према карикатури Марка 
Мурата, 1924.
Бранислав Нушић, карикатура.
Бранислав Нушић као „ктигор” београдског 
Народног позоришта, карикатура П. 
Никсишћа, 1936.
Карикатура Пјера Крижанића, инсгшрисана 
односом домаћих драмских аугора и 
позоришта у Београду и Загребу (у првом 
плану Б. Нушић).
Зграда Краљевског Српског Народног 
позорипгга у Београду, на чијем челу се 
Нушић налазио као управник од 1900-1902.
Премијерни плакат за Нушићеву комедију 
„Власт”,која је први пут приказана поводом 
годишњице његове смрти, 1939.



Плакати Нушићевих комада у Краљевском 
Српском Народном позоришту у Београду, 
1901.
Премијерни плакат за Нушићево „Сумњиво 
лице”, 29.5.1923. у Народном позорипггу у 
Беогграду.
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Костов у Софији, 1935., карикатура 
Александра Божинова.

Бранислав Нушић у Софији 1935., карикатура 
Александра Божинова.

Нушић и преводилац његових комада на 
бугарски, Стефан Костов, пред зградом 
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Нушић за сва времена

,,...Ја не идем ван живота, ја се крећем ту 
међу л.удима, међу нама. Када се дигне завеса 
код мојих комада, позорница и гледалиште не 
представљају два просгора, то је један једини 
простор: глумци живе у публици, публика се 
осећа као да је на сцени. Ако се узме као 
тачно да је позоришна уметност једна од 
најнепосреднијих, онда у чему би била та 
непосредност ако не баш у присној вези 
гледалипгга и публике и ако не у томе да 
гледалац види себе на позорници...”
Бранислав Нушић

Није потребно спроводити егзактна 
статистичка испитивања, нити је неопходно 
упуштати се у озбиљна театрсшошка 
истраживања да би била устанонл>ена истина 
добро позната сваком познаваоцу домаћег 
театра: Бранислав Нушић је најпопуларнији 
српски драмски писац. Шта више, може се 
слободно констатовати да је Бен Акиба, уз 
наровно Јована Стерију Поповића, за нас 
исто што и рецимо, Шекспир за Енглезе. 
Дакако, ово поређење не треба разумети у 
најбуквалијем смислу. Истини за вољу,
Нушић није зарањао у оне дубине човекове 
душе у којима је велики писац елизабетанске 
епохе проналазио „ш тоф” од кога су ткани 
Хамлет, Ричарц III или Магбет, нити је наш 
комедиограф, попут аутора „Јулија Цезара”, 
своју списател>ску енергију црпео из 
непресушног фундуса светске 
историографије. Нушића је понајпре 
занимала смешна, комична страна света 
испитивао је човекову природу са, комичне 
стране, без обзира на то што оно о чему је 
писао често није имало нимало веселе 
импликације.
Инспирисан нашим, нашким наравима, сав 
окренут према овдашњем човеку, понајпре 
новопеченом грађанину који би, чим би 
доспео у град, чим би се „опарио”, стекао 
кућу, чим би се докопао неке, макар и 
најмање власти, намах желео да реализује 
темељно начело васколике малограђаштине 
оличено у „светом тројству”: у се, на се и 
пода се. Али Нушић је умео да проникне и 
знатно дубље, знао је да открије саму 
суштину менталитета, да наговести и укаже 
на архетипске црте онога што би могло бити 
дефинисано појмом националног карактера.
С друге стране, време је показало да је 
Бранислав Нушић наш Виљем Шекспир не 
само по литерарном критеријуму, већ и по 
томе што обојица спадају у категорију 
позоришних ствара

позоришних стваралаца - писаца које је 
могуће (и које је неопходно) увек изнова 
откривати управо тамо где им је и место - на 
позорници. Од када су настајали (а готово по 
правилу ти текстови су одмах пошто их је 
аутор написао и стављани на сцену) па се до 
данас његови комади, а пре свега комедије, 
представљају огроман изазов за 
позориштнике, редитеље и глумце, како оне 
из генерације Јосипа Кулунцића и Ж анке 
Стокић или Предрага Динуловића и Љубинке 
Бобић, Мате Милошевића и Миливоја 
Живановића, Соје Јовановић и Чкал>е, или 
Дејана Мијача и Милана Гутовића, на 
пример. Нушић је,наиме, писац чије дело 
„дише” дахом театра, он је козер зцене, аутор 
који, не само зато што је свој век вековао по 
позориштима, мисли на типично театарски 
начин.
Та Нушићева универзалност и његова 
„театралност” нису се, међугим, дотицале 
само нас. Играна су Нушићева дела и на 
иностраним сценама, и то с огромним 
успехом. Овај писац је превођен на 
невероватан број језика, а у Нушићевим 
Агатонима, Прокама, Јеротијима, у његовим 
бесмртним Саркама, и Ж ивкама, откривали 
су, рецимо, Руси и Бугари, али не једино 
словенска публика делиће властитог лика у 
искривљеном сатиричном огледалу: и 
странци су се смејали, грохотом, необуздано, 
зането-како то већ приличи публици 
Алкибијада Нуше, ишчашеним драмским 
јунацима, њиховим слабостима и заблудама, 
препознајући заправо у њима себе, а у 
Нушићу - свог савременика, сапатника и 
суграђана.
Отуда сведочанства везана за инсценације 
дела овог писца нису само документи о 
Нушићу; она значе много више од пуког 
позоришног документа. Њих, наиме, ваља 
схватити као својеврсни документи о времену 
у којем је дело играно, о наравима не само 
актера позоришних нредстава него и ових 
који су у датом моменту чинили театар: оних 
који су представу стварали, али и оних који су 
били њена публика.

Богатство и разноврсност експоната које нуди 
изложба чији је аутор Мирјана Одавић, 
кустос Музеја позоришне уметности Србије, 
недвомислено указује на универзалност, 
значај и величину Нушићевог дела.

Александар Милосављевић




